

संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ अमरावती संलग्नित
श्री व.ना.कला व श्री अ.ना.वाणिज्य महाविद्यालय, मंगरूळपीर जि वाशिम

राष्ट्रीय सेवा योजना नियमित कार्यक्रम अहवाल २०१५-१६

संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठा अंतर्गत नियमित

राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालय मंगरूळपीर जि वाशिम या रा.से.यो. महाविद्यालयाला एकूण १५० विद्यार्थ्यांचे रा.से.यो.पथक मंजूर आहे. यापैकी ७० विद्यार्थी व ८० विद्यार्थीनी आहे. राष्ट्रीय सेवा योजनेचे ध्येय व उद्दिष्टे समोर ठेवून संकल्प पूर्ण करण्याचा प्रयत्न पुढील उपक्रम राबवून पूर्तता करण्यांत आली आहे.

दि. १.७.२०१५ हरीत क्रांतीचे प्रणेते माजी मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य श्री वसंतराव नाईक जयंतीचा कार्यक्रम घेण्यांत आला.

ग्रामिण भागातील सर्व साधारण शेतकरी कुटुंबांत जन्मलेले श्री वसंतराव नाईक शेतीचा विकास व्हावा व सर्वांना रोजगार प्राप्त व्हावे. या उद्देशाने रोजगार हमी योजना, शेतकऱ्यांसाठी कापूस एकाधिकार योजना, इत्यादी उपक्रम राबविण्यांत आले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष स्थानी प्रा.डॉ.एस.ए.राठोड, कार्यकारी प्राचार्य यांनी रा.से.यो. स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमात माजी रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.ए.एन.गजभिये, प्रा. एन.बी.मठपती, प्रा.सी.एन.घुगे, इत्यादी उपस्थित होते याप्रसंगी संदिप पवार, गोकुळ कऱ्हे, युक्तीवंत मनवर, प्रेम भुसारे यांनी मनोगत व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे संचालन कु.मनिषा वानखडे हिने केले तर आभार कु.प्रिती राठोड हिने मानले. 7

दि.२.८.२०१५ पासून रा.से.यो.स्वयंसेकाचे श्रमदानाचे कार्य नियमित तासिका घेवून महाविद्यालय परिसरात प्लॉस्टिक पिशवी निर्मुलन, गाजर गवत निर्मुलन, संपूर्ण स्वच्छता मोहीम व त्यासाठी जनजागृती आणि बौद्धिक कार्यक्रम इत्यादी कार्यक्रम राबविण्यांत आले.

रा.से.यो. पथकाचे सत्रारंभी दि. ८.८.२०१५ ला पथकाचे उदघाटन कार्यक्रम व उदबोधन शिबिर मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला मा.अध्यक्षांनी

पान नं. २ वर

रा.से.यो.च्या विद्यार्थ्यांना, स्वयंसेवकांच्या जबाबदाऱ्या कर्तव्य, सामाजिक बांधीलकीची भावना, देशप्रेम, श्रमप्रतिष्ठा या बाबतीत सखोल मार्गदर्शन केले.

राष्ट्रीय सेवा योजना पथक उदघाटन दि. ८.८.२०१५ ✓

महाविद्यालयामध्ये रा.से.यो.पथक उदघाटन सोहळा कार्यक्रम मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला. मा.अध्यक्षांनी रा.से.यो. पथकाचे उदघाटन करून रा.से.यो.स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन केले कार्यकारी प्राचार्य प्रा.डॉ.सुनिल राठोड प्रमुख अतिथी म्हणून जेष्ठ प्रा.एम.जे.राठोड उपस्थित होते. प्रा.पी.आर.तायडे प्रा.ए.एन.गजभिये प्रा. एन.बी.मठपती, प्रा.सी.एन.घुगे, प्रा.हिस्सल, प्रा.हुरणे उपस्थित होते प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी कार्यक्रमाचे संचालन व आभार मानले शिक्षकेत्तर कर्मचारी व वृंद व रा.से.यो.स्वयंसेवक व बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

दि. १५.८.२०१५ स्वातंत्र दिनांचा कार्यक्रम

महाविद्यालयामध्ये स्वातंत्र दिनांचा कार्यक्रम अनुसरून रा.से.यो.च्या स्वयंसेवकांनी महाविद्यालयीन परिसरात साफ सफाई व श्रमदान करून झेंडा वंदनाचा कार्यक्रम पार पाडला या निमित्ताने रा.से.यो विद्यार्थ्यांना उदबोधन केले.

✓ रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविकांचे नामांकन व श्रमदान कार्यक्रम दि. २३.८.२०१५

रा.से.यो.च्या वतीने महाविद्यालयामध्ये प्रवेशित विद्यार्थी व विद्यार्थिनींकडून प्रवेश नामांकन अर्ज भरून घेण्यांत आला महाविद्यालयीन परिसरामध्ये रा.से.यो. मध्ये सहभागी व प्रवेश प्राप्त विद्यार्थ्यांकडून श्रमदानाचा कार्यक्रम राबविण्यांत आला. या प्रसंगी प्रा.डॉ.सुनिल राठोड कार्यकारी प्राचार्य, प्रा.एन.बी.मठपती, प्रा.ए.एन.गजभिये, याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होत्या.

पान नं. ३ वर

दि. ५.९.२०१५ शिक्षक दिन ✓

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालयात आमचे मार्गदर्शक मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब यांच्या मार्गदर्शनार्थ रा.से.यो.च्या वतीने दि. ५.९.२०१५ रोजी डॉ.सर्वपल्ली राधाकृष्णन यांच्या जयंती निमित्ताने सर्व प्रथम डॉ. राधाकृष्णन यांच्या प्रतीमेचे पूजन करून त्यांना आदरांजली वाहण्यात आली आणि महाविद्यालयात प्रा.डॉ.सुनिल राठोड कार्यकारी प्राचार्य यांच्या नेतृत्वात रा.से.यो.च्या स्वयंसेवकांनी शिक्षक दिन म्हणून स्वयंशासन प्रक्रियेत सहभागी होवून हा कार्यक्रम यशस्वी रित्या पार पाडला याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविचका उपस्थित होत्या.

दि. ८.९.२०१५ आंतर राष्ट्रीय साक्षरता दिवस ✓

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालयात आमचे मार्गदर्शक मा.आ.अ.राठोड साहेब यांच्या मार्गदर्शनार्थ व महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य प्रा.डॉ.सुनिल राठोड यांनी आपल्या अध्यक्षीय मनोगतात अलीकडच्या काळातील देशाचा होणारा विकास हा केवळ साक्षरतेमुळेच होतो असे सांगितले कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक रा.से.यो.कार्यक्रम अधिकार प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रेम सोनाने यांनी मानले याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविचका उपस्थित होते. यानंतर सर्वांना अल्पोहार देण्यांत आला.

दि. २४.९.२०१५ राष्ट्रीय सेवा योजना दिवस स्थापन दिन. ✓

महाविद्यालयामध्ये रा.से.यो स्थापना दिन अत्यंत उत्साहाने व मोठ्या थाटामाटात साजरा करण्यांत आला. या प्रसंगी रा.से.यो.ची स्थापना, तिचे उद्दिष्टे, महत्व रा.से.यो.च्या माध्यमातून श्रम व समाजसेवा करून विद्यार्थ्यांमध्ये समाज प्रेम, देशप्रेम भावना जागृत करणे, व्यक्तीमत्त्व विकास घडवून आणणे, दूर्गम व ग्रामिण भागामध्ये रा.से.यो.शिबिर घेवन

पान नं. ४ वर

सामाजिक व देश विकासाबद्दल महत्व पटवून देणे, जनजागृती करणे, एकमेकांवरील प्रेम व बंदूभावना वाढीस लावणे या प्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब यांनी आपल्या अध्यक्षीय भाषणात निकोप समाज निर्मितीसाठी रा.से.यो.च्या समाजसेवकांनी सक्रिय योगदान देण्याचे आवाहन करण्यांत आले. कार्यक्रमात डॉ.आश्विन नाईक, प्रा.एन.बी. मठपती, प्रा.एम.जे.राठोड.प्रा.डॉ.सुनिल राठोड, कार्यकारी प्राचार्य उपस्थित होते कार्यक्रमाचे संचालन रा.से.यो.कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविचका उपस्थित होत्या. या नंतर सर्वांना अल्पोपहार देण्यांत आला.

महात्मा गांधी जयंती कार्यक्रम दिनांक २१.१०.२०१५

महाविद्यालयामध्ये मोठ्या उत्साहामध्ये महात्मा गांधी जयंती मा.आ.अ.राठोड साहेब, पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली व कार्यकारी प्राचार्य प्रा.डॉ.सुनिल राठोड यांच्या प्रमुख उपस्थितीत साजरी करण्यांत आली कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी व प्रमुख पाहण्यांनी स्वच्छता, व्यसन मुक्ती बद्दल मार्गदर्शन रा.से.यो. स्वयंसेवकांना केले याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते.

माहितीचा अधिकार दिन कार्यक्रम दि. १२.१०.२०१५

भारत सरकार आयोगामार्फत राबविण्यांत येणाऱ्या योजनेमध्ये माहिती अधिकार सप्ताह मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब यांच्या अध्यक्षतेखाली प्रा.एम.जे.राठोड, प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला. या कार्यक्रमांमध्ये माहितीचा अधिकार, महत्व, गरज व त्यांची उद्दिष्टे मा.पाहण्यांनी विद्यार्थ्यांना समजावून सांगितले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविचका उपस्थित होत्या.

दि. २९.१०.२०१५ पर्यावरण (वृक्षारोपन आणि वृक्ष संवर्धन मार्गदर्शन) कार्यशाळा ✓

महाविद्यालयात रा.से.यो.च्या वतीने पर्यावरण (वृक्षारोपन आणि वृक्ष संवर्धन मार्गदर्शन) कार्यशाळा आयोजन करण्यांत आले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे संस्थापक सचिव मा.आ.अ.राठोड साहेब, प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.एम.बनसोड, प्रा.एम.जे.राठोड प्रा.डॉ. सुनिल राठोड कार्यकारी प्राचार्य उपस्थित होते. या कार्यक्रमांमध्ये मा.अध्यक्ष साहेबांनी तसेच प्रमुख अतिथींनी महाविद्यालय परिसरामध्ये वृक्ष लागवड करण्याविषयी सांगितले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होत्या.

भारतीय सविधान दिनाचा कार्यक्रम दि. २६.११.२०१५ ✓

महाविद्यालयात रा.से.यो.च्या वतीने भारतीय संविधान दिन साजरा करण्यांत आला कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे संस्थापक सचिव मा.आ.अ.राठोड साहेब प्रा.डॉ. सुनिल राठोड कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एम.जे.राठोड, प्रा.पी.आर.तायडे, प्रमुख अतिथी म्हणून उपस्थित होते. मान्यवरांनी आंबेडकरांनी लिहिलेले सविधान हे इतर कोणत्याही धर्मग्रंथापेक्षा कमी नाही असे सांगितले कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व संचालन रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले तर आभार प्रा.व्ही.पी.हिस्सल यांनी मानले. याप्रसंगी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित होते. यानंतर कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यांत आली.

महापरिनिर्वाण दिनाचा कार्यक्रम दि. ६.१२.२०१५

महाविद्यालयामध्ये डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर महापरिनिर्वाण दिनाच्या कार्यक्रम आयोजित करण्यांत आला कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य उपस्थित होते प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.जे.राठोड, प्रा.डॉ.सुनिल राठोड कार्यकारी प्राचार्य उपस्थित होते मान्यवरांनी डॉ. बाबासाहेबांच्या जिवन चरित्र व त्यांच्या सामाजिक राजकिय

पान नं. ६ वर

भारतीय संविधान दिनाचा कार्यक्रम दि. २६.११.२०१५ ✓

महाविद्यालयात रा.से.यो.च्या वतीने भारतीय संविधान दिन साजरा करण्यांत आला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे संस्थापक सचिव मा.आ.अ.राठेड साहेब प्रा.डॉ. सुनिल राठेड कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एम.जे.राठेड, प्रा.पी.आर.तायडे, प्रमुख अतिथी म्हणून उपस्थित होते. मान्यवरांनी आंबेडकरांनी लिहीलेले संविधान हे इतर कोणत्याही धर्मग्रंथापेक्षा कमी नाही असे सांगितले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व संचालन रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले तर आभार प्रा.व्ही.पी.हिस्सल यांनी मानले. याप्रसंगी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित होते. यांनंतर कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यांत आली.

महापरिनिर्वाण दिनाचा कार्यक्रम दि. ६.१२.२०१५

महाविद्यालयामध्ये डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर महापरिनिर्वाण दिनाच्या कार्यक्रम आयोजित करण्यांत आला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मा.श्री आ.अ.राठेड साहेब पूर्व प्राचार्य उपस्थित होते. प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.जे.राठेड, प्रा.डॉ.सुनिल राठेड कार्यकारी प्राचार्य उपस्थित होते. मान्यवरांनी डॉ. बाबासाहेबांच्या जिवन चरित्र व त्यांच्या सामाजिक राजकिय कार्यावर प्रकाश टाकला. प्रास्ताविक सूत्रसंचालन प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रा.हिस्सल यांनी मानले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होत्या.

संत गाडगे बाबा पूण्यतिथी दिनाचा कार्यक्रम दि. २३.१२.२०१५

महाविद्यालयामध्ये संत गाडगे बाबाची पूण्यतिथी साजरी करण्यांत आली. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मा.श्री आ.अ.राठेड साहेब पूर्व प्राचार्य तर प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.एम. बनसोड माजी कार्यकारी प्राचार्य, एम.जे.राठेड उपस्थित होते. मान्यवरांनी संत गाडगे बाबाची दशासूत्री अंधश्रद्धा, व्यसन, अनिष्ट रुढी परंपरा, यावर प्रकाश टाकून आपण रुढी परंपरेचा त्याग केला पाहिजे असे सांगितले. प्रास्ताविक रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी

पान नं. ६ वर

कार्यावर प्रकाश टाकला प्रास्ताविक सूत्रसंचालन प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रा.हिस्सल यांनी मानले याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होत्या.

संत गाडगे बाबा पूण्यतिथी दिनाचा कार्यक्रम. दि. २३.१२.२०१५

महाविद्यालयामध्ये संत गाडगे बाबाची पूण्यतिथी साजरी करण्यांत आली कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य तर प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.एम. बनसोड माजी कार्यकारी प्राचार्य, एम.जे.राठोड उपस्थित होते. मान्यवरांनी संत गाडगे बाबाची दशसूत्री अंधश्रद्धा, व्यसन, अनिष्ट रुढी परंपरा, यावर प्रकाश टाकून आपण रुढी परंपरेचा त्याग केला पाहीजे असे सांगितले प्रास्ताविक रा.से.यो कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले प्रास्ताविक कार्यकारी प्राचार्य डॉ.सुनिल राठोड यांनी केले तर आभार प्रा.हिस्सल यांनी मानले याप्रसंगी महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी रा.से.यो. स्वयंसेवक बहूसंख्येत विद्यार्थी उपस्थित होते.कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यांत आली.

दि. ११.१.२०१६ रक्तदान शिबिर आयोजन ✓

रा.से.यो.अंतर्गत रक्तदान शिबिर या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब (पूर्व प्राचार्य) यांनी रक्तदानाचे महत्व सांगून रक्त जिवनाला किती अमुल्य असते या विषयी मोलाचे मार्गदर्शन केले. याप्रसंगी जिल्हा सामान्य रुग्णालय वाशिम येथील रक्त संकलन करणारे डॉ.के.एस.काळे, डॉ.एस.के.दंडे, डॉ.डॅनिअल, डॉ.चव्हाण तसेच महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी सर्व विद्यार्थी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते. एकूण ४० स्वयंसेवकांनी रक्तदान केले. कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यांत आली.

पान नं. ७ वर

✓ श्रद्धेय माता जिजाउ जयंती, स्वामी विवेकानंद जयंती, सावित्रीबाई फुले जयंती व
च.स्व.लालबहादूर शास्त्री पूण्यतिथी कार्यक्रम दिनांक १२.१.२०१६


महाविद्यालयामध्ये माता जिजाउ जयंती, स्वामी विवेकानंद जयंती, सावित्रीबाई फुले जयंती व स्व.लालबहादूर शास्त्री यांची पूण्यतिथी कार्यक्रम मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली साजरी करण्यांत आली प्रमुख अतिथी म्हणून माजी कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एम.एम.बनसोड, प्रा.एम.जे.राठोड उपस्थित होते. प्रास्ताविक रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रा.हिस्सल यांनी मानले मान्यवरांनी माता जिजाउ, स्वामी विवेकानंद, सावित्रीबाई फुले व स्व.लालबहादूर शास्त्री यांच्या जिवनावर सखोल प्रकाश टाकला याप्रसंगी महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी, रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होत्या

कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यांत आली.

दिनांक २६.१.२०१६ जानेवारी २०१६ गणराज्य दिन.

गणराज्य दिनाप्रसंगी महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य प्रा.डॉ.सुनिल राठोड सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी रा.से.यो.स्वयंसेवक, स्वयंसेविका व सर्व विद्यार्थी उपस्थित होते.


Programme Officer,
National Service Scheme
Shri V. N. College, Mangrulkar


कार्यकारी प्राचार्य,
श्री. व.ना. कला व श्री अ. ना. वाणिज्य
महाविद्यालय मंगरुळपीर जि. वार्डसिम